



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 11123/ 18.12.2018

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

Nr. 15675 / M.R.P.  
Data 29.12.2018

5-11

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 05.11.2018, având ca obiect „**Proiectul Profesori motivați în școli defavorizate**”, vă comunic următoarele:

În contextul Strategiei Europa 2020, a Programului de Guvernare și a politicilor și strategiilor naționale în domeniu, măsurile finanțate prin Fondul Social European și de Investiții, prin POCU se aliniaza angajamentelor asumate de România pentru orizontul anului 2020, prin Programul Național de Reformă și Acordul de Parteneriat 2014 -2020. Pentru atingerea obiectivului de reducere a ratei părăsirii timpurii a școlii a tinerilor cu vârsta cuprinsă între 18 -24 ani, Ministerul Educației Naționale implementează *Strategia Națională privind Reducerea Părăsirii Timpurii a Școlii*, care își propune ca obiectiv implementarea de măsuri de prevenire, intervenție și compensare pentru a soluționa cauzele majore ale acestui fenomen.

Ministerul Fondurilor Europene a lansat, în anul 2016, apelul de proiecte „Profesori motivați în școli defavorizate”, cu o alocare de 25 milioane euro din Programul Operațional Capital Uman (POCU). În acest context, apelul de proiecte „Profesori motivați în școli defavorizate”, finanțează măsuri de prevenire a abandonului școlar, fiind subsumat priorității de investiții 10i din POCU, obiectivului specific 6.6. *Îmbunătățirea competențelor personalului didactic din învățământul preuniversitar în vederea promovării unor servicii educaționale de calitate orientate pe nevoile elevilor și a unei școli incluzive.*

Acesta este dedicat școlilor cu cel mai ridicat grad de defavorizare, care au mulți copii aflați în risc de abandon școlar și nu reușesc să atragă sau să mențină în școala profesorii calificați. Modelul internațional de bune practici care a inspirat acest program este *Teach for America*, aplicat în țara noastră de către organizația parteneră *Teach for Romania*.

În cadrul apelului se derulează, în prezent, 27 proiecte, cu o valoare totală contractată de 24.177.725,77 euro. Măsurile finanțate includ activități de formare continuă și de motivare a profesorilor care predau în școli din zone dezavantajate. Apelul a avut o alocare financiară de 21.116.250,00, alocare mai mică decât suma contractată.

Implementarea efectivă a proiectelor din cadrul apelului a demarat la începutul anului școlar 2018-2019. Indicatorii de program care vor fi atinși la finalizarea proiectelor depuse în cadrul apelului sunt:



· 6977 de cadre didactice/ personal de sprijin vor beneficia de programe de formare/ schimb de bune practici etc

· 6510 de cadre didactice/ personal de sprijin își vor îmbunătăți nivelul de competențe/ certificat.

Conform datelor publicate pe site-ul Ministerul Fondurilor Europene, beneficiarii proiectelor provin din toate regiunile de dezvoltare. Lista finală a cererilor de finanțare care au fost aprobate în etapa de evaluare tehnică și financiară pentru apelul de proiecte POCU/73/6/6/„Profesori motivați în școli defavorizate” poate fi consultată la următoarea adresă web:

<http://www.fonduri-ue.gov.ro/presa/noutati-am-oi/details/6/310/am-pocu-lista-final%C4%83-a-proiectelor-aprobate-pentru-apelul-pocu-73-6-6-%E2%80%9Eprofesori-motiva%C8%9Bi-%C3%AEn-%C5%9Fcoli-defavorizate%E2%80%9D>.

**Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată considerația mea.**

**ECATERINA ANDRONESCU**

**DOAMNEI SENATOR SILVIA-MONICA DINICĂ**